

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01nrv.cn



2025年1月10日 星期五 甲辰年十二月十一 今日4版 总第15780期

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。(下转02版)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对

于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。②5

本报讯（记者范志钦）1月9日，市长路红卫分别会见中电建新能源集团总经理吕冬冬和永道控股集团总裁文慧铭，就加强务实合作进行深入交流。

路红卫对吕冬冬、文慧铭的到来表示欢迎，对中电建新能源集团和永道控股集团长期以来对南阳发展的关心支持表示感谢。他表示，近年来，南阳乘着习近平总书记亲临视察的东风，抢抓省委、省政府支持建设省域副中心城市的机遇，全力以赴兴工业、强创新、优环境、惠民生，经济社会发展呈现出稳中有进、进中向好的良好态势。希望中电建新能源集团和永道控股集团发挥资本雄厚、技术先进、人才集聚、联系广泛等优势，在清洁能源和生态农业、现代教育等领域深化合作，加快在南阳落地一批科技含量高、带动能力强的优质项目。市委、市政府将始终秉承“企业为上、互利共赢”理念，为两大集团在南阳投资兴业创造良好条件，提供坚实保障。

吕冬冬、文慧铭一致表示，南阳自然资源丰富、区位优势独特、营商环境优越、市场潜力巨大、合作空间广阔，将结合南阳当前中心工作和未来发展布局，在各自优势领域与南阳加强沟通对接，积极谋划实施重大项目，助力南阳加快建设现代化省域副中心城市。

杨曙光、蔡令卿参加。②5

## 深化合作 推动高质量发展 互惠互利 实现高水平共赢

### 路红卫分别会见中电建新能源集团总经理吕冬冬和永道控股集团总裁文慧铭

## 实干出彩·回眸2024特稿

### 科创赋能万象新

#### ——我市实施创新驱动引领高质量发展

本报记者 吕文杰

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。

回眸2024，牧原实验室郑州研发中心投入使用，生物基运输燃料技术全国重点实验室战略重组有序推进，南阳东方光微研究院等新型研发机构实现实体化常态运行，乐凯华光突破国外技术封锁和生产垄断，主导产品成为全国制造业单项冠军……

一年来，全市深入实施创新驱动战略，聚焦“7+17”产业链群培育，着力打通“基础研究—技术攻关—技术应用—成果产业化”的链条，大力发展新质生产力，加快实现产业转型升级的新突破和科技创新能力的新提升，奋力打造制造业创新发展新高地、科技创新策源地、科技人才聚集地和高水平区域科创中心，科技创新凝聚起强大动能，有力推动南阳走好高质量发展之路。

#### 科研平台建设多点开花

一个个生动的故事中，升腾着南阳科技创新的万千气象。

内乡合成生物项目产业园，38个万吨级原料储备仓带来巨大的视觉冲击，牧元安粮年产3万吨异亮氨酸项目已经逐步投产。

西湖大学牧原集团联合研究院、南阳市西湖牧原合成生物研究院、牧



设备先进的中牧牧原生物药业精密仪器检测室。 本报记者 张兰 摄

原实验室三个备受社会各界瞩目的重要研发平台落户南阳，来自西湖大学的高端合成生物技术在我市一步步试验、转化、成型，形成了一系列技术突破和转化成果，合成生物技术使氨基酸菌种达到行业领先水平。牧原实验室已纳入省实验室体系，“一中心、一基地”发展格局基本形成，南阳中试及量产基地暨南阳市西湖牧原合成生物

研究院小试平台科研工作有序开展，牧原实验室被评为河南省转化成效最好的实验室。

一年来，全市各项科技创新捷报频传，科研平台建设“多点开花”。“生物基运输燃料技术全国重点实验室”在国家重点实验室重组重建中获批，河南宝天曼国家级自然保护区入选首批“国家林草科普基地”，共建成省级

重点实验室8家、省级国际联合实验室7家、市级重点实验室208家，同时组建省级创新联合体两家，省级工程技术研究中心354家。全市现有科技创新平台1434家，实现了“7+17”重点产业链群全覆盖，为推动产业转型升级和创新发展提供了硬核支撑。

(下转02版)

### 我市9家企业上榜“美豫名品”

本报讯（记者杨万里）近日，省质量强省战略工作领导小组办公室公布了河南省首批授权使用“美豫名品”的企业名单，我市9家企业获授权使用“美豫名品”，这也是我省首批获授权使用“美豫名品”的企业。

据了解，首批“美豫名品”企业涵盖工业、农业、服务业和区域品牌四大领域，全省共有128家企业160类(个)产品上榜，我市有9家企业获首批授权使用“美豫名品”，分别是中

南钻石有限公司，授权产品是工业金刚石；想念食品股份有限公司，授权产品是挂面和面粉；飞龙汽车零部件股份有限公司，授权产品是滤芯；西峡县内燃机排气管有限责任公司，授权产品是排气歧管；南阳渐减汽车减震器有限公司，授权产品是车辆减震器；西峡县众德汽车零部件有限公司，授权产品是涡轮增压器分总成；仲景宛西制药股份有限公司，授权产品是六味地黄丸；河南福森药业有限公司，授权产品是双黄连注射液和双黄连口服液；赊店老酒股份有限公司，授权产品是青花系列白酒产品。

此次我市9家企业获授权使用“美豫名品”，将有力提升南阳品牌的美誉度和核心竞争力，对推动南阳制造向南阳创造转变、南阳速度向南阳质量转变、南阳产品向南阳品牌转变起到积极作用，有力促进质量强市、品牌强市、标准南阳建设。②5

### 月季成年货 邮入千万家

全媒体记者 黄星  
通讯员 刘力扬

月季被誉为“花中皇后”，是南阳市花。南阳月季种质资源有2000多种，苗木供应量占国内市场的80%。为了将姿态万千的月季花送达千家万户，保障每一笔订单都能及时发货，最大限度满足消费者节日期间购花需求，中国邮政集团南阳市邮政分公司为月季种植户量身定制“极速鲜”和“标准箱”产品，在月季苗木包裹上粘贴专门标识，在寄递过程中确保优先处理。同时，根据客户需求，安排专人对各环节及时跟进，第一时间协调解决寄递过程中出现的各种问题，保障月季花邮件的寄递品质。南阳市邮政分公司直播团队还走进月季苗圃基地，帮助花农拓宽销路。

1月9日，在卧龙区潦河镇南阳绿森园艺有限公司的月季苗圃内，身着“邮政绿”的工作人员和花农一道直播，并有条不紊地挑选苗木、打包、搬运……一株株盛开着花朵的月季苗木被细心地固定在专用的打包箱内，再贴上“极速鲜”标识，通过邮政快递送往千家万户。

随着春节临近，南阳月季销售火爆，迎来寄递高峰。“昨晚的300余单上午全部发走，今天预计发货近1000单。邮政主动提供一条龙服务，合作非常愉快。”绿森园艺的负责人乔先生说。

2024年，南阳邮政月季花寄递量达到了24万单。②5

### 镇平中慕智能化制造生产项目助力玉产业创新发展——

## 琢玉成器 产业兴

本报记者 杨万里

眼下，在镇平县中慕智能化制造生产项目一期施工现场，人来人往，机械轰鸣，到处是一派繁忙景象。

“项目一期基建工程已经完工，3栋建筑物全部建成，主要用于产品的生产、存储、加工和展示。目前，玉石智能雕刻加工装备展示区、宝玉石产品展示区也已装修完毕，进入试运行阶段。”中慕智造有限公司董事长慕晓柯说，项目正在加紧建设的是生产车间的装饰和生产设备的组装，预计5月前项目可全部建成投入使用。

作为镇平县玉石行业的“领头雁”企业，中慕智能化制造生产项目位于镇平县石佛寺镇，总投资1.2亿元，用地面积27.7亩，主要建设玉石智能雕刻及加工装备装配生产区、玉石智能雕刻加工装备展示区、玉石加工发展史展览区、宝玉石标准件生产区、宝玉石产品展示区、装饰材料生产区、包装盒生产区、质检物流出库区和办公生活服务区等八大区域。项目分两期施工，一期主要由加工车间、仓库、产品展厅、综合办公楼及生活附属用房等组成。

走进项目一期3号厂房，只见工人们正在进行内外墙粉刷、门窗安装等工

作，技术人员已经开始对玉石智能雕刻机等进行调试安装。

“目前，我们已经聘请了知名雕刻师傅64人进行项目前期的玉石雕刻试生产，同时通过网络销售平台进行商品销售，每日发货量可达5万余单。”慕晓柯说，项目一期全部建成后，将具备生产珠宝玉石货品6900余款的能力，拥有加工货品雕刻机200余台，同时配备大型玉石货品仓储以及物流运输设施，供淘宝、拼多多、抖音、快手、小红书等

线上平台进行网络销售，可提供就业岗位200余个。

玉行天下，灼灼其华。随着中慕智能化制造生产项目一期的逐步建成投产，其在镇平县玉石加工销售等领域的承载力、拉动力也将逐步彰显。

慕晓柯告诉记者，中慕智造有限公司将致力于推动镇平县玉雕产业向时尚化、大师化发展，努力将中慕智能化制造生产项目打造成为全国知名的玉加工销售集散地和玉文化传播中心。②5

重点项目建设一线行

